

ВСЕ ПРЕОДОЛЕЛИ И ВСТРЕЧАЮТ 65-Ю ПОБЕДНУЮ ВЕСНУ

Уже осталось меньше двух месяцев до 65-летия Победы. Хоть и лежат сугробы, но как-то пронзительно ярко светит солнце, словно кто-то там, в небесной канцелярии, понимает: эта весна для россиян и всех, кто еще не так давно себя называл «советский народ», особенная.

Приосанились, приободрились наши ветераны. Пусть и походка не такая уже легкая, и опираться приходится на тросточку, зато какая гордая выправка и сколько достоинства! Победители.

А как еще по-другому скажешь, например, про Геннадия Евстигнеевича Семенова – героя на войне и героя в мирной жизни. Он один из самых заслуженных наших ветеранов. Поднимался в атаку в сражениях от Ленинграда до Кенигсберга и Халхин-гола. Места его боев, как справочник по истории Великой Отечественной войны: Лужский оборонительный рубеж, Пулковские высоты, Синявинские болота, Невский пятак, прорыв и снятие блокады, освобождение Пушкина, бой в Прибалтике, победа в Германии, разгром Квантунской армии в Японии. Сегодня кажется невероятным, что столько событий может вместить одна фронтовая биография морского пехотинца и морского десантника. Заслуженный строитель России – в мирной жизни, мастер умелые руки – на пенсии, он ни минуты не сидит без дела.

«Мне никогда не бывает тоскливо, хоть и живу один. Сколько дел надо сделать! Во-первых, по дому, потом ветеранские обязанности, сейчас я занимаюсь своими архивами. За жизнь сколько бумаг накопилось – их все надо разобрать: фотографии, газетные вырезки, воспоминания боевых товарищей, детские поздравления еще 35-летней давности и до наших дней с Днем Победы и с Днем прорыва-снятия блокады. Все надо систематизировать, даже времени не хватает на творчество. А планы на новые поделки у меня есть. Вот только материалов нет – потому что пока не выхожу из дома», – говорит ветеран.

10 ноября 2009 года Геннадий Евстигнеевич попал под машину. Он днем переходил дорогу по пешеходному переходу через улицу Володарского – от администрации района к музыкальной школе. Падал снег, и он даже не заметил мерседес, выскочивший снизу, со стороны озера и не успевший затормозить. Потом на суде жена нарушителя предъявила свидетельские показа-

ния: якобы Геннадий Евстигнеевич переходил дорогу не по самому пешеходному переходу, а рядом с ним. Все, кто хоть немного знает нашего ветерана, никогда в это не поверят. Человек долга, правил и порядка – качества, которые его никогда не подводили, вдруг на 89-м году жизни начнет изменять своей сути! Такого просто не может быть. Он всегда шел только туда, куда надо было. И старческая забывчивость здесь не причем. По ясности ума и памяти он еще даст фору молодым. Самого Геннадия Евстигнеевича на суде не было. Он с переломом позвонка, с сотрясением мозга и с раной головы лежал в больнице. Суд на год лишил водителя, который не догадывается, что на скользкой дороге надо ехать помедленнее, прав. А наш Геннадий Евстигнеевич и здесь победил! Вопреки самым оптимистичным медицинским прогнозам, обещавшим ему возможность передвигаться с помощью ходунков через 4 месяца, стал самостоятельно ходить уже через два с половиной!

ПОРТРЕТ ПОКОЛЕНИЯ



Г.Е.Семенов и А.А.Ваймер.

А.А.Ваймер про ветеранов: «Я, наверное, не смогу без них. Они наш стержень, наши нравственные ориентиры. Мы уже привыкли: на всех мероприятиях они впереди, мы следом идем. Даже простым своим присутствием они делают нашу жизнь другой: направленной и осмысленной».

Он от души благодарен за заботу. Во-первых, Александру Александровичу Ваймеру, депутату его округа – заместителю главы муниципального образования Сестрорецка. Александр Александрович и так никогда не забывает своих ветеранов, а тут и вовсе проявил повышенное внимание – постоянно навещал и дома, и в больнице. Во-вторых, ветераны во главе с Виктором Михайловичем Михайловым окружили его особым теплом. По словам Геннадия Евстигнеевича, он ни на минуту не чувство-

вал себя забытым. В больнице приходила и заместитель главы администрации Курортного района Наталья Валентиновна Чечина. Ну и конечно, Геннадий Евстигнеевич благодарен докторам и медсестрам, которые поставили его на ноги. Это лечащий врач Рофидин Магомедов, заведующий отделением Николай Иванович Лесков, медицинские сестры – Марина Викторовна Родионова, Галина Романовна Курош, Ирина Сергеевна Хайгора.

Лариса Голубева